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стандартів. Впровадження інноваційних технологій та зміна бізнес-моделей, зумовлені 

потребами клієнтів, конкуренцією та необхідністю підвищення операційної ефективності, не 

лише сприяють зростанню конкурентоздатності та клієнтоорієнтованості, але й виступають 

ключовим фактором забезпечення стабільності та надійності банківського сектору в 

контексті інтеграції до єдиного європейського фінансового простору. 
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ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИЙ КУРС УКРАЇНИ: СТРАТЕГІЧНА РОЛЬ ЗЕЛЕНОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ У ПОВОЄННІЙ ВІДБУДОВІ 

 

Україна, яка пережила значні випробування та втрати внаслідок війни, розглядає 

євроінтеграцію як один із пріоритетних напрямків своєї зовнішньої політики та стратегічного 

розвитку. Європейський Союз (ЄС) виступає не лише економічним, а й політичним союзом 

європейських держав, головною метою якого є забезпечення миру, стабільності та прогресу 

[1]. Для набуття членства в ЄС країна має відповідати визначеним стандартам і політикам, 

серед яких – зобов’язання щодо сталого розвитку та охорони навколишнього середовища. 

Однією з ключових вимог ЄС є «зелена» трансформація – перехід до «екологічної» 

економіки, що охоплює низку заходів: зниження викидів парникових газів, скорочення 

споживання енергії, а також впровадження ефективного й сталого використання природних 

ресурсів [2, 3]. 

Для поствоєнної України зелена трансформація – не просто екологічна  необхідність, а 

стратегічний вибір, який відкриває нові можливості для  відновлення та модернізації 

економіки [4]. 

Історичний шлях України до ЄС є складним, включаючи дипломатичні та політичні 

виклики. Після незалежності у 1991 р. Україна активно долучалася до європейських 

структур, підписавши Угоду про партнерство з ЄС у 1994 р. Помаранчева революція 2004 р. і 

Євромайдан 2013-2014 рр. зміцнили курс на Європу. У 2014 р. була підписана Угода про 

асоціацію, а у 2022 р. Україна подала заяву на членство у ЄС, отримавши статус кандидата у 

червні. А вже 25 червня 2024 р. офіційно оголосили про початок переговорів. 

Процес інтеграції України до Європейського Союзу є свідченням її постійної адаптації 

до європейських норм та активного реагування на нові виклики. Важливою складовою цього 

шляху є зелена трансформація, яка відіграє провідну роль у досягненні вимог ЄС і 

визначенні перспектив розвитку держави [5]. Екологічні ініціативи тісно пов’язані з 

загальноєвропейською політикою та мають значний вплив на характер взаємодії України з 

ЄС. У цьому контексті Європейський Зелений Курс відкриває перед Україною шанс на 
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глибоку трансформацію економіки та суспільства в напрямку більшої стійкості та 

екологічної відповідальності. Реалізація цих можливостей потребує стратегічного 

планування й злагоджених дій з боку уряду, бізнесу та міжнародних партнерів. При цьому 

важливо передбачати можливі ризики та труднощі, щоб уникнути негативних наслідків і 

забезпечити збалансований розвиток усіх регіонів країни [1]. 

У поствоєнний період зелена трансформація в Україні може стати ключовим 

пріоритетом, спрямованим на відновлення та модернізацію  економіки. Пріоритетні 

напрямки включення зелених механізмів у післявоєнне відновлення, що відповідають 

інтересам і України, і ЄС, розглянемо нижче [6]. 

Станом на сьогодні, Україна втратила близько 80% інфраструктури відновлюваної 

енергетики внаслідок ворожих обстрілів. Для стимулювання відновлення цієї сфери уряд 

може впроваджувати фінансові інструменти, як-от субсидії чи податкові пільги, що 

сприятимуть залученню інвестицій у проєкти «зеленої» енергетики. Крім того, підтримка з 

боку міжнародних донорів і партнерів – у вигляді фінансування та експертної допомоги – 

здатна пришвидшити відновлення енергетичної інфраструктури [7]. Європейський Союз та 

інші міжнародні інституції можуть відіграти ключову роль у наданні ресурсів для переходу 

України на більш екологічно чисті джерела енергії. 

1. У процесі повоєнного відновлення житлового фонду в Україні, з огляду на масштабні 

руйнування, важливо інтегрувати стандарти зеленого будівництва. Впровадження таких 

екологічних стратегій є не лише доцільним, а й необхідним для створення енергоефективного, 

безпечного та комфортного середовища для життя. Використання будівельних норм, що 

передбачають або заохочують застосування сучасних енергоефективних технологій і матеріалів, 

може суттєво зменшити споживання енергії. Серед таких рішень – ефективна теплоізоляція, 

енергозберігаюче освітлення та встановлення сонячних панелей на дахах, які можуть стати 

новим стандартом у будівництві та реконструкції житла. 

2. Модернізація транспортної системи України має включати розвиток електричного 

громадського транспорту, тобто електробусів, а також підтримку використання 

електромобілів через розширення інфраструктури, наприклад, мережі зарядних станцій. 

Запровадження фінансових стимулів для придбання електромобілів і активне інвестування в 

електрифікацію громадського транспорту здатні суттєво пришвидшити зниження викидів 

парникових газів та сприяти екологічному переходу. 

3. Запровадження стійких сільськогосподарських практик, зокрема сівозміни, 

органічного та точного землеробства, сприятиме збереженню родючості ґрунтів і 

зменшенню забруднення хімікатами. Використання сучасних технологій для ефективного 

управління водними ресурсами та моніторингу стану сільськогосподарських культур 

дозволяє підвищити продуктивність і адаптивність аграрного сектору до кліматичних змін. 

4. Реалізація ініціатив «розумних міст» шляхом впровадження технологій Інтернету 

речей може значно підвищити ефективність міських послуг, зокрема у сферах управління 

відходами, водопостачання та енергоспоживання. Зокрема, застосування розумних 

електромереж дозволяє оптимізувати подачу та використання електроенергії, що сприяє 

зменшенню втрат і підвищенню надійності енергосистеми. 

5. Сучасні технології утилізації, зокрема переробка та виробництво енергії з відходів, 

дозволяють значно підвищити ефективність системи поводження з відходами. Розвиток 

загальнодержавних програм з переробки та стимулювання інновацій у сфері біорозкладних 

матеріалів може суттєво сприяти зменшенню негативного впливу на довкілля [3]. 

6. Включення зелених насаджень у міське планування сприяє покращенню якості 

повітря та загальному добробуту населення. Проєкти з відновлення природних екосистем і 

лісовідновлення допомагають компенсувати наслідки вирубки лісів і відіграють важливу 

роль у протидії змінам клімату. 

Отже, можна зробити висновок, що зелена трансформація є не лише відповіддю на 

сучасні екологічні виклики, а й стратегічною передумовою для успішної інтеграції України 

до Європейського Союзу. Впровадження принципів Європейського Зеленого Курсу 
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відкриває можливості для покращення стану довкілля, стимулювання економіки через 

інновації та створення нових робочих місць. Зелений перехід відіграє важливу роль як у 

повоєнному відновленні країни, так і в подальшому наближенні до європейських стандартів. 

Успішна реалізація цього процесу потребує об’єднаних зусиль держави, бізнесу, 

громадськості та міжнародних партнерів, що в перспективі дозволить не лише відбудувати 

економіку, а й закласти фундамент для сталого розвитку майбутніх поколінь. 
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ДЕМОГРАФІЧНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІЙ БЕЗПЕЦІ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

В умовах сьогодення рівень соціально-економічної безпеки України суттєво знизився 

під деструктивним впливом екзогенних та ендогенних чинників [1]. За даними Міністерства 

економіки України [2] серед усіх складових соціально-економічної безпеки найвищий темп 

падіння зафіксовано за рівнем демографічної безпеки, який у 2021 році становив лише 37% 

від оптимального значення і перебував у зоні критичного стану. Це обумовлено затяжною 

демографічною кризою в Україні, що проявляється у зменшенні кількості населення, 

високому рівні смертності, старінні населення та істотних зрушеннях у його віковій 

структурі. Зазначені негативні тенденції ще більше посилились із початком війни, яка 

спричинила масову зовнішню міграцію українців, а також значну внутрішню міграцію з 

тимчасово окупованих або небезпечних регіонів. У зв’язку з цим виникає потреба у вивченні 

ключових демографічних аспектів, що впливають на соціально-економічну безпеку України, 

аналізі динаміки їх розвитку та визначенні довгострокових стратегій подолання 

демографічної кризи в умовах євроінтеграції. 


